

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лукашевой Ольги Владимировны на тему «Репродуктивное здоровье девочек-подростков на региональном уровне: современное состояние и пути сохранения» по специальностям:

3.1.4. – Акушерство и гинекология; 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Диссертационная работа Лукашевой О.В. посвящена изучению профилактики гинекологических заболеваний у девочек-подростков — вопросу, который требует неотложного внимания в современной медицинской практике. В условиях роста гинекологических патологий среди подростков и ухудшения общего состояния здоровья молодого поколения эта работа является значимым вкладом в решение одной из ключевых задач охраны здоровья подростков. Автор продемонстрировал важность комплексного подхода к анализу репродуктивного здоровья, который учитывает как поведенческие, так и медицинские аспекты, а также роль семьи и системы здравоохранения.

Актуальность темы диссертации обоснована растущими показателями гинекологической заболеваемости среди подростков. По данным, приведённым в автореферате, в последние годы в Российской Федерации стабильно увеличивается доля подростков с патологиями репродуктивной системы: до 19 % девочек страдают заболеваниями, негативно влияющими на становление их репродуктивного здоровья. Такие факторы, как раннее начало половой жизни и отсутствие системного использования контрацептивов, создают дополнительные риски, что подтверждает необходимость и актуальность внедрения профилактических мер. Концепция демографической политики России до 2025 года также направлена на улучшение здоровья молодежи и формирование ответственного репродуктивного поведения, что делает работу автора еще более востребованной.

Автореферат содержит описание важных результатов исследования, выявляющего особенности репродуктивного поведения девочек-подростков

Новосибирской области. Автор подчеркивает, что средний возраст начала половой жизни среди респондентов составляет 15,6 лет, при этом только 31,1% из них регулярно используют средства контрацепции. Эти данные свидетельствуют о высоких рисках возникновения гинекологических заболеваний, особенно воспалительных процессов, связанных с нарушением менструального цикла и низким уровнем осведомленности подростков. Важную роль в профилактике этих заболеваний играют родители и медицинские специалисты: 81,6% родителей и подавляющее большинство педиатров и акушеров-гинекологов поддерживают необходимость целенаправленной профилактической работы, направленной на формирование безопасного репродуктивного поведения у подростков.

Научная новизна исследования заключается в разработке и успешной апробации структурированной модели профилактики гинекологических заболеваний среди подростков, которая включает использование электронной школы репродуктивного здоровья. Данный ресурс стал важным инструментом не только для распространения знаний, но и для повышения осведомлённости и приверженности подростков безопасным поведенческим практикам. Подробно освещенные в автореферате данные о репродуктивном поведении, состоянии гинекологического здоровья подростков и роли родителей и врачей в профилактике заболеваний делают работу актуальной и практически значимой.

Основные положения диссертации отражены в 9 научных работах, в том числе 1 свидетельства о регистрации базы данных, а также доложены и широко обсуждены на конференциях различного уровня. Материал работы изложен в доступной форме, достоверность полученных результатов обоснована применением современных математических методов обработки результатов. Выводы отражают основные положения диссертации, соответствуют цели и задачам исследования.

Таким образом, диссертационная работа Лукашевой О.В. на тему «Репродуктивное здоровье девочек-подростков на региональном уровне:

современное состояние и пути сохранения» демонстрирует высокий уровень научной проработки и представляет собой значительный вклад в развитие профилактической работы с девочками-подростками в гинекологии. Данная работа заслуживает положительной оценки и может служить основой для дальнейших исследований в этой области. Работа соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Лукашева Ольга Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.4. Акушерство и гинекология; 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой акушерства и гинекологии
ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет
имени Иммануила Канта»

Министерства науки и высшего образования РФ  Пашов А.И.

Данные об авторе отзыва:

Пашов Александр Иванович, доктор медицинских наук (шифр специальности: 14.01.01. – акушерство и гинекология, 14.03.03. – патологическая физиология), профессор, заведующий кафедрой акушерства и гинекологии.

Место работы: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта» Министерства науки и высшего образования РФ.

Адрес: 236016, г. Калининград, ул. Боткина, 4/6, раб. тел.: +7 (401) 251-29-90, факс: +7 (401) 246-15-30, моб. тел.: +7 (911) 461-49-98.

E-mail: APashov@kantiana.ru

